

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВТОРНИК
30 ЯНВАРЯ
1950 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Отличные семена — основа богатого урожая

По всей стране ширится движение передовиков, начатое по инициативе бригадиров-председателей колхозов Ставропольской области. В социалистическое превышение за 100 пудов зерна с каждого гектара выдвигаются все новые и новые колхозы. Колхозное сельхознадзорство стремится в стране больше хлеба, делать свою жизнь еще более культурной и зажиточной.

Призыв передовиков Ставропольской области был сразу встречен и колхозниками нашего района. Они возврывают деятельность колхозов в весне, поставляют семена, осуществляют все обязательства. Большое внимание колхозники делят семенам, которые являются основой будущего богатого урожая. Так, например, в сельхозартели "Рязь", включившейся в превышение за 100 пудов зерна с каждого гектара, семенные и страховые фонды всех зерновых культур надо отсортированы и заполнены. Семена имеют хорошую всхожесть и хорошо хранятся. Много заботы семенам проявляют в колхозах Погонинского сельсовета. Кладовки, где хранятся зерно, отремонтираны. Семена отсортированы. Колхоз им. Тельмана полностью обеспечен семенами зерновых со своих полей. Несмотря на это колхозники дополнительно запасли десятки тонн семян зерновых сортов высококультурных зерновых культур. Имеющийся семенной материал хранится по всем правилам агротехники.

В то же время, у руководителей многих колхозов работа с семенами — на по следнем плане. Так, например, в колхозе "Оснований", Рябовского сельсовета, зерновые культуры обмолочены далеко не все. Должная молотилка Тосненской МТС, управление колхоза не хочет организовать обмолот зерна своими молотилками и таким пу-

*Из статьи М. В. Стрекаловского — заместителя
Начальника Глазовморпути*

Победа большевистской организованности

Великий советский народ гордко обнимает своих отважных сынов, пронесших на дрейфующем ледоколе красное знамя Советского Союза через плавленные просторы Севера.

Победа седовцев не случайна — она ярчайшее свидетельство большевистской организованности.

Седовцы вели свою героическую работу в атмосфере любви и поддержки всего советского народа, в атмосфере внимания и заботы партии, правительства в лице товарища Сталина.

Внимательно следя за ходом дрейфа корабля, товарищ Сталин предупреждал руководителей Главсевморпути о необходимости своевременной подготовки к выводу "Седова" из льдов.

Фактическая подготовка экспедиции началась еще летом. Начальник Главсевморпути, Герой Советского Союза тов. Папанин, находившийся тогда на борту ледокола "И. Сталин", поставил перед командой этого корабля задачу — заранее подготовиться к первому зимнему рейсу.

По окончании полярной навигации, ледокол "И. Ста-

лин" был полностью подготовлен к походу в Гренландское море.

Личный состав корабля был укомплектован опытными моряками-поларниками, неоднократно участвовавшими в арктических походах. На борт корабля были взяты полный запас угля и воды, девятимесячный запас продовольствия, полярное спасательное и два самолета, приготовленные для ночных полетов в Арктике. 15 декабря — точно в срок, установленный правительством, ледокол вышел из Мурманска к "Седову".

Баренцево море встретило ледокол жестокими штормами. Около суток бушевала непогода. Громадные волны обрушивались на судно. Водяным валом сорвало многометровый спасательный катер, разбило несколько бочек с продовольствием и горючим. Вола захлестывала капитанский мостик, была стекла в штурманской рубке. Чтобы повысить пловучесть корабля, пришлось выкачивать из борт около 500 тонн пресной воды. Работа судоводителей была крайне напряженной. Непрерыв-

ная тема полярной ночи и шторма не позволили даже определить координаты судна. Тяжелое испытание флагманский корабль выдержал с честью, показав прекрасную пловучесть и крепость.

Гренландское море встретило ледокол понижением температуры. Шторм продолжался и вода застигала, заморозив корабль в толстый ледяной панцирь. Команда с топорами и лопатами в руках скальвала лед, освобождая корабль от многотонной тяжести.

Избегая эзбя, капитан Белоусов направил корабль к "Седову" вдоль западных берегов Шпицбергена. 23 декабря судно вошло в лед. Корабль пробивался к "Седову" сквозь мощные ледяные поля.

13 января ледокол "И. Сталин" пришвартовался к правому берегу "Седова". Дрейф "Седова", продолжавшийся 812 дней, был закончен. Седовцы возвращаются на родину, преодолев все трудности, возвращаются победителями. Они совершили великий подвиг во имя науки, во имя могучей социалистической родины.

(ТАСС).

Новые машины для сельского хозяйства

Агроном Запорожского филиала Всесоюзного института механизации и электрификации сельского хозяйства тов. Залеткин сконструировал машину для посадки яровизированного картофеля.

При испытаниях она показала хорошие результаты. Производительность ее достигает 4 гектаров за 10 часов рабочий день при обслуживании одним человеком.

Большую работу по созданию новых машин для сельского хозяйства ведет коллектив Амикской научно-исследовательской станции.

Для селекционных и семеноводческих опытных посевов изготовлены пневматическая однодеревная сеялка. Хорошие результаты получены также при испытании тракторной сеялки для квадратно-шахматного посева пропашных культур.

Сто десять тысяч молодых специалистов

В этом году высшие учебные заведения нашей страны выпускают 39 тысяч инженеров промышленности, транспорта, связи, коммунального хозяйства. Сельское хозяйство получает 10 тысяч агрономов, зоотехников, ветеринаров, механизаторов.

Университеты, педагогические и учительские институты подготовили 42 тысячи работников просвещения. Большинство из них — преподаватели средней

школы. Индустриальные вузы выпускают 39 тысяч инженеров промышленности, транспорта, связи, коммунального хозяйства. Сельское хозяйство получает 10 тысяч агрономов, зоотехников, ветеринаров, механизаторов.

Врачи, фармацевты и других работников здравоохранения будет выпущено 17 тысяч.

(ТАСС).

Дома Советов

В двадцати городах РСФСР строятся Дома Советов. Самым крупным из них будет Дом Советов в Ленинграде. В восьмистахном здании его оборудуется свыше тысячи комнат, школьные малые залы, большой зал на 3 тысячи человек.

Внутреннее помещение Дома Советов отদеляется лучшими пор-

одами дерева, бронзовым и медным литьем, лепными украшениями.

К концу года закончится строительство и будут сланы в эксплуатацию 12 Домов Советов в Черкасской, Микола-Шахаре, Курске, Чебоксарах, Нарьян-Маре, Мурманске и других городах.

(ТАСС).

ОПЕРСВОДКА ШТАБА Ленинградского военного округа

В течение 28 января на фронте ничего существенного не произошло.

(ТАСС).

ГЕРОИЧЕСКИЙ ДРЕЙФ ЗАВЕРШЕН

Дрейф легендарного ледокола "Седов" окончен.

Страна радостно и любовно встречает пятнадцать героев, вписавших еще одну страницу в историю захвата Арктики.

Выражая мысли и чув-

ства всего народа Советской страны, товарищи стей геройского дрейфа Сталин и Молотов пишут в Северном Ледовитом океане.

прославленной команде ледокола "Седов".

"Правятствует вас и весь экипаж "Седова" с успеш-

ием возвращения в Москву.

Горячай привет!"

812 дней в ледовом плену

Это началось два с лишним года назад.

23 октября 1937 года, после упорной борьбы с тяжелыми льдами, "Седов" вместе с ледокольными пароходами "Салго" и "Малыгина" вынуждены были остановиться на заноску во льдах моря Лаптевых, недалеко от Новосибирских островов. На бортах кораблей находилось 217 человек, но не было ни достаточного запаса теплой одежды, ни продуктов. Экипаж начали готовиться к тяжелой зиме.

Прошло три месяца, и по радио с Большой Земли сообщили, что, по прямому указанию Носифа Васильевича Сталина, кипящим судам летят самолеты. Вели из славных соколов подлой авиации — Героя Советского Союза товарищи Алексеев и Головин и пилот-одиноческ тов. Орлов.

При исключительно неблагоприятных условиях самолеты в несколько рейсов вывезли с кораблем 184 человека, в том числе большого капитана "Седова" тов. Швецова. Оставшиеся 33 человека были снабжены производственным и теплой одеждой более чем на два года.

В августе 1938 года мощному ледоколу "Брзмак" было поручено вывести суда из тяжелых льдов. После 10 дней упорной борьбы со льдами "Брзмак" пробился в корабль. Еще несколько дней — и он вывел "Салго" и "Малыгину". "Седов" пришлось оставить, так как у него были повреждены руль и винт.

"Седов" был превращен в дрейфующую научную станцию. Несмотря на почетную вахту в суровой Арктике страна поручила неболь-

шому экипажу, состоящему преимущественно из молодежи, на "Седове" осталась пятнадцать моряков арктического флота — девять "старых" седовцев и шесть новых, из экипажа "Ермака".

Молодой капитан "Седова" тов. Бадигин категорически отказался покинуть корабль и на предложение отдохнуть ответил:

"Я хочу отдохнуть, когда приведусь в каком-нибудь советском порту."

Так начался новый этап в дрейфе "Седова".

Стихия не раз угрожала ледоколу и его экипажу.

29 сентября 1938 года седовцы сообщали: "Сегодня нам впервые пришлось вступить в единоборство со стихией... Было 11 часов вечера. Некоторые моряки уже спали. Внруг судно задрогнуло и стало крепиться на привычный борт.

В машинное отделение посыпалась вода. Был обявлен авария. Однако, несмотря на наша усилия, вода приливала. Наконец, в самый критический момент механику Токареву и машинисту Нарышкову удалось, самоотверженно работая в ледяной воде, заткнуть паклей с таинством отверстие. Вода перестала поступать в трюм".

Это только один эпизод. А сколько тревожных часов пришлось испытать на всем протяжении дрейфа — от моря Лаптевых до Гренландского моря, на расстоянии свыше 30.000 миль!

Значительную часть своего пути "Седов" проделал так близко от Северного полюса, как неудавалось до этого ни одному судну.

Люди "Седова"

Их пятнадцать человек, команды "Седова". Ими гордится весь советский народ.

Однине слово "седовцы" будет равнозначным понятию смелости, выдержанности, выносливости и готовности на любые подвиги.

Капитану "Седова" тов. Бадигину 30 лет, но он уже знающий, опытный и мужественный моряк, отличный командир.

Старший помощник тов. Бадигина — тов. Ефремов — совсем недавно окончил Ленинградский институт инженеров водного транспорта.

И все же успел поплавать и на ледоколе "Красин" и на "Малыгине". По всеобщему признанию, тов. Ефремов — прекрасный, опытный штурман.

Старший радиотехник тов. Полянский по праву носит звание "снайпера эфира". Ему "Седов" обязан безбедной связью с Белой Землей.

Здоровье команды корабля оберегал врач тов. Соболевский. Оберегал отлично, несмотря на наши усилия, вода приливала. Наконец, в самый критический момент механику Токареву и машинисту Нарышкову удалось, самоотверженно работая в ледяной воде, заткнуть паклей с таинством отверстие. Вода перестала поступать в трюмах.

Водман Буторин, третий механик Алферов, машинист-комиссар Шариков, второй машинист Токарев, радиотехник Бекасов, машинист Недзвецкий, кочегар Гетман, матрос Гаманов, повар Меггер — все это мужественные люди, прошедшие основательную школу в Арктике.

Гидрограф тов. Буйницкий самоотверженно вел научную работу: то он терпеливо выбирал стальной трюс из глубин Ледовитого океана; то пропадал в ледяном домике, производя магнитные наблюдения; то производил бесконечные записи у себя в блоке.

Душой экипажа, по отзывам И. Д. Наппанина, являлся помощник капитана по политической части (помпом) тов. Трофимов. Это стойкий, выдержаный большевик, потомственный моряк, начавший свою трудовую жизнь кочегаром на амурских речных пароходах.

В целом команда "Седова" — замечательный коллектив советских людей, выполнивших задание партии и правительства с честью, по-сталински безупречно.



Капитан ледокола "Г. Седов" тов. К. С. Бадигин.



Парторг команды ледокола "Г. Седов", старший механик тов. Д. Г. Трофимов.

Научная станция в Ледовитом океане

Седовцы своим примером еще раз блестяще подтвердили замечательные слова товарища Сталина о том, что науку могут развивать не только профессиональные ученые, но и практики, люди дела. Во время дрейфа "Седова" его люди собрали такой богатый материал, который откроет глаза на многие явления в Арктике. И этим мародерам науки будет сына образованы советским людьм.

Еще пытка назад в Центральном арктическом бассейне не имелось сколько-нибудь ясного представления. Так, австро-венгерская экспедиция Вейнпрекста и Невера в 1873 году предполагала достигнуть Северного полюса, лавируя между льдинами. Тогда же путем хотела прорваться в полюс экспедиция А. Лонга на судне "Жаннета" в 1870 году. В июне 1891 года "Жаннета" была раздавлена льдами в море Лаптевых, а через не сколько лет остатки ее оказались на льдами на побережье Гренландии. Ничего говоря, льды прорвались через весь Ледовитый океан.

Это обстоятельство на-

Конец дрейфа

На всем протяжении дрейфа партия и правительство, лично товарищ Сталин внимательно следили за движением корабля, поддерживали команду добрым словом привета.

Тов. Наппанин рассказал: Товарищ Сталин предупреждал нас о необходимости своевременной подготовки к выводу "Седова" из льдов. Я помню, как во время одной беседы он сказал мне:

"Надо не пролегать, все сделай во время".

Когда "Седов" подошел к Гренландскому морю, на встречу ему двинул мощный ледокол "И. Сталин". Это — прекрасно приспособленное к плаванию в тяжелых льдах судно, обладаю-

щее на мысль воспользоваться дрейфом льдов для исследования арктического бассейна, что и сделал знаменитый исследователь Альбин португальец Франсиско Нансен на специальном приспособленном к ледовым условиям судне "Фрам".

Свой дрейф "Фрам" начал от моря Лаптевых осенью 1893 года, а закончил его в конце лета 1896 года. За время дрейфа Нансен собрал богатейший материал о природе Арктики и сделал замечательные открытия законов движения льдов. Но Нансен не смог исследовать Центральный бассейн моря Лаптевых, район Северного полюса. Это было сделано станцией "Северный полюс", знаменитой пашинской четвертой и седьмой.

Дрейф "Седова" дает новые, ценные наработки, материалы для исследования. Не надо забывать, что на "Седове" сложные научные наблюдения велись на протяжении всей зимы советскими людьми большей частью которых приобщились к науке лишь во время дрейфа. Тем значительнее их подвиг!

На всем протяжении дрейфа партия и правительство, лично товарищ Сталин внимательно следили за движением корабля, поддерживали команду добрым словом привета.

Тов. Наппанин рассказал: Товарищ Сталин предупреждал нас о необходимости своевременной подготовки к выводу "Седова" из льдов. Я помню, как во время одной беседы он сказал мне:

"Надо не пролегать, все сделай во время".

Когда "Седов" подошел к Гренландскому морю, на встречу ему двинул мощный ледокол "И. Сталин". Это — прекрасно приспособленное к плаванию в тяжелых льдах судно, обладаю-



Капитан ледокола "И. Сталин" тов. М. П. Белоусов.



Герой Советского Союза тов. И. Д. Наппани.

П. Иванов.

БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ВСТРЕЧУ ВЕСНЫ:

За 100 пудов зерна, за 1000 пудов картофеля, за стахановские урожаи овощей с каждого гектара!

Вывозят по 18 возов навоза в день

Сельхозартель "Надино", Шаткинского сельсовета, 27 января приступил к вывозке навоза. Колхозники Матвей Матвеевич Синиковен, Илья Андреевич Вайнен и Петр Семенович Сойкель за первый день вывезли по 18 возов навоза, вместо 15 по норме. Несмотря на то, что перед ними были трудности: все поля занесены снегом, нужно было наезжать дороги и далеко возить навоз. Но это не помешало им перевыполнить нормы выработки.

Колхозники Синиковен, Вайнен и Сойкель обязались ежедневно возить не меньше 18 возов удобрения. Своё обязательство они выполнили. Все члены колхоза работают хорошо, дружно и сплечно.

В настоящем году колхозники решали брать пример с передовых колхозов.

Полеводческая бригада Петра Сойкеля включилась в социалистическое соревнование за высокие урожаи зерна и картофеля. К получению высоких урожаев готовятся все колхозники и колхозницы. Хотя они и раньше работали не плохо, но ничто не работает еще лучше. Если в прошлом году с каждого гектара они собирали по 14,3 центнера ячменя, по 50 пудов ржи, по 50 пудов пшеницы и по 162 пуда картофеля, то в 1940 году они обязаны получить урожай в два раза больше.

В прошлом году эта сельхозартель неиспользовала всех возможностей для того, чтобы собрать большие урожаи. Недостаточно было минеральных удобрений, навоза полюбили мало. Колхозники учились вспечеты и решили в настоящем году приобрести

450 центнеров минеральных удобрений и на каждый гектар вывезти по 40 возов навоза и других местных удобрений. Плуги, боронь уже отремонтированы. Все семенные, отражательные фонты засыпаны полностью. Кладовщик Павел Иванович Вайнен заботливо хранит семена. Семена отсортированы и проверены на всхожесть. Семенной картофель крупный и чистый. Плохих семян в кладовых у ток Вайнен нет.

Труд в полеводческой бригаде организации правильно. В бригаде 20 человек. Они разбиты на звенья.

Колхозники, включившиеся в социалистическое соревнование за большие урожаи, свои обязательства подкрепляют делом.

Н. Борисов.

Ремонтируют инвентарь, вывозят удобрения

26 января Погинский сельсовет провел совещание представителей колхозов по подготовке к весенне-посевной кампании. Совещание показало, что во всех колхозах, за исключением "Рыболово", полностью испытаны семенные фонды, начат ремонт сельхозинвентаря. В колхозе им. Карла Маркса колхозники готовятся не только к севу зерновых, но и к севу овощей в парниках и открытом грунте. Члены артели начали выкуп новых мат взамен негодных. Колхозники вывезли в поле более 100 бочек "мочного золота". Сельхозмастеренный инвентарь, требуемый

для ремонта, свезен в кузницу. Часть плугов уже отремонтирована. Кроме плугов хорошо отремонтировано 5 телег. Недавно колхозники начали вывозку навоза под зерновые.

Колхоз "Новолесное" также полностью обеспечен семенами и страховыми фондами всех зерновых культур и картофеля. На полях колхозники закончили сортирование семенного материала. Начат и не прекращается ремонт сельхозорудий, которые требуются весной. Организованы ежедневная вывозка навоза на колхозные поля.

Н. Демидов.

Готовить кадры трактористов!

Кадры, овладевшие техникой, решают успех дела. Об этом хорошо известно директору Саблинской машино-тракторной станции тов. Рыжкову и его заместителю тов. Павлову. Но они до сих пор недостаточно заботятся о подготовке квалифицированных трактористов, бригадиров и их помощников. В настоящем году эта МТС в колхозах должна вспахать в переводе на магную пахоту 15 885 гектаров и обмолотить урожай с 3000 га зерновых культур. Для того, чтобы обеспечить работу всего тракторного парка, МТС требуется 80 трактористов, 10 бригадиров и 10 помощников бригадиров трактор-

ных бригад. Сейчас же имеется только 35 трактористов. Это явно недостаточно. Как же в МТС готовят кадры?

15 января предполагали открыть курсы трактористов, но из 45 человек приехали трое, да и те потом уехали обратно домой. Открытие курсов перенесли на 20 января, но занятия и на этот раз были сорваны. 26 января, наконец, открылись курсы трактористов, на которых вместо 45 человек, занимается 14. Т. Рыжков и Павлов ограничились формальной рассыпкой писем в колхозы и на этом успокоились. Вот самотек и дал себя знать!

Н. Никитин.

Дела в колхозе „Коркино“

Руководители нашего колхоза "Коркино", Хоченского сельсовета, мало забоятся об общественном хозяйствстве артели. До них пор боронь и другие сельхозинвентарные предметы подлежат под списком. Плохо поставлен учет труда. Трудодни не записаны в трудоднике за 3 месяца. Пропусками и деньгами колхозников авансирована "на глазок". И вышло так: земари получают больше, чем честные колхозники, выработавшие много труда. Колхозник Ф. Павлов в 1939 году из колхозных полей накосил себе больше 100 пудов сена. Руководители колхоза об этом знали, однако, никаких мер не приняли. Мало того, для перевозки красенного сена Павлову даже лопаты. Конюх Печникова, хорошо ухаживавшего за лошадьми, силы с работы только за то, что он удавалась на плохие породы в сельхозартели. Колхозники Павлова возили на заготовительный пункт колхозную капусту. 6 пудов этой капусты она самовольно продала частным лицам, администрации присвоила. Обо всем этом знает ревизионная комиссия колхоза, правление артели, но они сквозь пальцы смотрят на все безобразия.

С. Иванов.

Больше помощи и делового руководства

Коллектив рабочих и бригадиров нашей Саблинской машинно-тракторной станции обязался к 1 апреля отремонтировать все тракторы и сельхозмашин. Конечно, мы свое обязательство можем и должны выполнить. Но сейчас дела у нас неважные. Причины вот в чем. Из 27 человек из работы выходят только 5—6. Многие трактористы до сих пор отсиживаются дома. Например, в моей бригаде № 3 по ремонту двигателей должны работать 7 трактористов. Правда, у нас много трудностей, но мы готовы преодолевать их. Наши руководители тов. Рыжков и Павлов в ремонте тракторов и сельхозмашин проявляют недостаточно инициативы и заботы. Мы требуем от тов. Рыжкова и Павлова сделать все необходимое для высокой производительности труда и быстрого завершения ремонта тракторов и сельхозмашин.

Я обращаюсь ко всем трактористам нашей МТС принять активное участие в ремонте тракторов. И. Кириллов.
Бригадир бригады № 3 по ремонту двигателей.

Передача опыта передовиков сельского хозяйства

В колхозах Карсановского района (Тимбовская область), что инициативные райкомы партии и земельного отдела, организована передача опыта передовиков сельского хозяйства. Создано 11 бригад, в составе которых участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года, кандидаты на выставку настоящего года, бригадиры стопудовика. Бригады во главе с агрономами. В январе они побывали в 37 колхозах района. Передовики-стахановцы подробно знакомят с состоянием производства и затем на общих собраниях колхозников рассказывают о своем опыте борьбы за высокий урожай, дают советы, как лучше применять их метод в условиях данного колхоза. В течение зимы бригады передовиков побывают во всех 97 сельскохозяйственных артелях района.

(ТАСС)



За рубежом



Белофини: Кто не хочет отступать с нами, может оставаться...

Рис. М. Отарова (Фотохроник ТАСС).

Германская газета о советско-болгарских отношениях

Германская газета „Кельнише Нейтунг“ поместила статью о положении Болгарии среди балканских государств. В этой статье большое внимание уделяется советско-болгарским отношениям. Интерес к советско-болгарским экономическим переговорам, которые закончились необычайно быстро, пишет газета, был велик не только в Болгарии, но и заграницей. Это и понятно, ибо речь идет не только о хозяйственных вопросах, но и об укреплении болгаро-советской дружбы. Торговое соглашение повлечет за собой улучшение болгаро-советских политических и культурных отношений.

(ТАСС).

Мартин Андерсен-Нексе разоблачает французскую реакцию

В большой статье, опубликованной в шведской газете „Ню даг“, известный шведский писатель Мартин Андерсен-Нексе пишет о походе французской реакции против культуры и ее представителей. Французские власти посадили за решетку видных революционно-настроенных писателей и сейчас усердно очищают публичные библиотеки от „подозрительных“ книг. В последнее время конфискованы книги Горького, Джека Лондона, Майкла Голда и ряда других писателей.

(ТАСС).

30 января исполнится 40 лет со дня рождения композитора-орденоносца, заслуженного деятеля искусств — Исаака Осиповича Дунаевского. Имя композитора широко известно и популярно в нашей стране. Песни, созданные им, облетели города и села советской земли. Быстрые темпы их музыки, полной веселого извода, ощущения воли к жизни, яркой лирики и геронческого величия, ставят ближе к нам и родными широчайшими народными массами. Кто не знает песен Дунаевского „О родине“, „О Сталкне“, „Дальняя сторожка“, „Сойд нам, ветер“, Физкультурного марша?

Нет такого угла нашей родины, где бы не знали, не пели этих песен. Их поют потому, что они выражают эмоции и мысли народа, горячие чувства советских патриотов, готовность к обороно-созидающим отв

Статья Герберта Уэльса и ответ Германии

В американской печати опубликована статья английского писателя Герберта Уэльса под заголовком: „Берлин нужно подвергнуть бомбардировке“. В этой статье Герберт Уэльс требует беспилотной бомбардировки Берлина.

В ответ на это требование Герберта Уэльса Германская информационное агентство заявляет, что как Уэльсу, так и его английским хозяевам можно сказать только одно: На всякую попытку бомбардировать германские города, равно— воздушный флот Германии ответит такими мерами, о каких повидимому они не имеют достаточного представления. За бомбы, сброшенные на Берлин, Лондон поплатится в десятикратном размере. Английские летчики, имеющие некоторый опыт, могут лучше судить о том, что означала бы для них подобного рода попытка, нежели господин Уэльс, сидящий за своим письменным столом.

(ТАСС).

Усиление блокады иностранных концессий в Тяньцзине

Английское консульство в Тяньцзине получило официальное уведомление об усилении японцами с 27 января блокады английской и французской концессии в Тяньцзине. Контроль у входа на концессию будет усилен и с 28 января через проволочные заграждения снова будет пропущен электрический ток.

Блокада концессий в Тяньцзине тянется уже свыше 7 месяцев.

(ТАСС).

МАСТЕР СОВЕТСКОЙ ПЕСНИ

Честна, говорит о счастливом детстве и юности, неподдельной силе и благородных подвигах, о мужественном труде советских людей, о беспредельной преданности любви их к партии, и Сталину.

Глубочайшее проникновение в быт и жизнь народа песен Дунаевского способствовало громадному успеху музыкальной культуры широчайших мас. На всех языках одиннадцати республик звучат его песни. Их исполняют в местной народной трактовке наряду с исключительными патриотическими песнями.

Творческие победы Дунаевского — результат серьезной и методичной работы. Благотворное влияние на развитие его творчества оказали сотрудничество с замечательным советским поэтом В. И. Лебедевым-Кумачем, на тексты которого написано большинство песен композитора. Со-

Новая ложь агентства Гавас

Оправдание ТАСС

Французское агентство смотрит на бесцеремонную Гавас, набиравшее руку на наглость и лицемерие этого сообщения, ТАСС по поручению ответственных кругов все же считает нужным опровергнуть это сообщение Гавас и заявляет, что ни одного иностранного солдата или офицера не было и нет на территории Западной Украины, тем более, что добрососедские отношения между СССР и Германией исключают возможность пребывания каких бы то ни было воинских частей одной страны на территории другой страны.

ПО РАЙОНУ

Колхозное изобилие

Колхозница — стахановка сельхозартели „Жаркино“, Шашкинского сельсовета, Елизавета Юрьевна Ус в 1939 году выработала 410 трудодней. На полевых работах тов. Ус нормы выработки выполняла на 160—200 процентов.

На каждый трудодень тов. Ус получила по 6,5 килограммов картофеля, по 900 граммов ржи, по 500 граммов пшеницы, по 500 граммов ячменя, по 1 килограмму капусты и по 4 килограмма сена.

Ус на выработанные ею трудодни получила: картофеля 166 пудов, 49 пудов зерна, 25 пудов капусты и 102,5 пуда сена.

Собрание избирательного актива

Любанский городской Совет 31 января проводит собрание всех участников избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся, посвященное обсуждению дальнейших задач по развертыванию агитационно-массовой работы.

Районные лыжные соревнования

Комитет физкультуры проводит 12 февраля районные лыжные соревнования добровольных спортивных обществ и профсоюзных коллективов спорта.

Дистанция соревнований устанавливается в соответствии с требованиями ГТО I ступени, т. е. для мужчин на 10 километров и для женщин — 3 километра.

Оплата выигрышей по займам

В районную сберегательную кассу держатели займов продолжают представлять для оплаты облигации, на которые пали выигрыши.

По последним двум тиражам — займа Укрепления обороны и Второй пятилетки (выпуск четвертого года) сберкассы оплачено выигрышей на 12.400 рублей.

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ.

1 февраля в 12 час. для в районном клубе (п. Тосно) созывается

Районное совещание

руководителей в бухгалтериях предприятий, организаций и учреждений Тосненского района.

Повестка дня: 1. О регистрации штатов на 1940 год. 2. О выполнении обязательств перед государственным и местным бюджетом.

Язык обязательный.
Председатель Иванович Р. С. депутатов трудящихся
Быстроев.
Зав. райро.
Афанасьев.

Дом отдыха „Свердлов“
ПРОДАЕТ

автомобильный автобус,
5-ти тонн, на 40 чел. Стоимость 16000 рублей. Адрес: ст. Нурма.

3-2

Протест против помощи белофиннам

СТОКГОЛЬМ, 28 (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты „Арбандерен“, общее собрание членов профсоюза металлистов и судостроителей города Трондхейм (Норвегия) принял резолюцию протеста против оказания помощи белофиннам.

Другое недавнее: посл. Тосно, пр. Ленина дом 197. Телефоны: гендиктора и квартета — 62-1978; секретаря, сельхозпотребл. — 62-1978; отдела приема — 62-1978; кв. 52821; кв. 52821; кв. 124 т. 8.803.